
Posudek na bakalářskou práci Vlasty Stulíkové: „Obraz vyděděnce: kulturní konstrukt 
bezdomovectví v současném politicko-společenském diskurzu“.

Bakalářská práce studentky Vlasty Stulíkové je věnována analýze problematiky 
bezdomovectví a jeho vnímaní ve společnosti z hlediska sociálního, společenského a 
politického.

Práce obsahuje 58 stran a více než 50 citací je v češtině, tak i v angličtině. Počet zdrojů 
použité literatury je vyvážený nejenom z hlediska počtu vybraných prací ale i z obsahového 
hlediska.

První část práce je zaměřena na pohled bezdomovectví z historického hlediska. Dále pak 
autorka se snaží poukázat na různé aspekty pohledu na bezdomovce jako tuláka, nemocného 
člověka, vyděděnce společnosti, nebo nepřizpůsobivé osoby. 

Velice zajímavý je i přehled pojetí veřejného prostranství, jeho současného pojetí a spojení 
s komunální politikou.

Mam několik připomínek k předložené bakalářské práci.
1. Bylo by vhodné v historickém přehledu upřesnit rok revoluce (jedna se o Sametovou 

revoluci z roku 1989). Pro člověka který tuto dobu prožil je to zjevné, pro lidi, kteří 
nejsou původními obyvateli Česka nebo nežijí tady dlouho, nebo patří ke generaci, 
která zažila více podobných revolucí (převratů, změny režimů atd.) to může byt 
zavádějící. (První věta na straně 13).  

2. Upřesnění informace „hlavni nádraží“ – autorka má na myslí asi hlavní nádraží 
v Praze, ale stejnou proměnou prochází i jiná hlavní nádraží v České republice a tyto 
přestavby mají podobný vliv na vymezení veřejných prostor a výskyt v nich 
„nepřizpůsobivých občanů“ jako v Praze.

3. V prácí se vyskytují anglízmy nebo slova, která mají český výstižný ekvivalent. 
Například na str.24 autorka použila slova: Opatření exkludující…??? – asi by bylo 
vhodné použit slova: Opatření, vylučující…

4. Bylo by určitě přínosem kdyby autorka doplnila analýzu textu o komunální politice ve 
spojeni s volbami v roce 2010 na práce které nejsou zaměřené jenom na Prahu. Právě 
výrazné profilování se na „řešení“ problémů z nepřizpůsobivými občany v regionech 
pomohlo některým politikům a političkám se dostat do Parlamentu ČR nebo do 
komunální politiky (viz: Chomutov).

Autorka dle mého mínění splnila požadavky na vypracování bakalářské práce. Prokázala 
pochopení a hlubší znalost problematiky, umění pracovat s odbornými texty. Práci doporučují 
k obhajobě a navrhují ji ocenit na výbornou.

V Praze dne 26.8.2011 Marina Vančatová, PhD.
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